INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA

Engenharia Mecanica
Prof2. Me. Samanta Santos da Vara Vanini
Célculo |

Funcdes

Funcdes Racionais

1) Construa o grafico das seguintes funcdes e responda para cada grafico:

a) Qual o dominio da funcéo

b) Qual a imagem da funcdo?

¢) Em qual intervalo de x a funcédo é crescente?
d) Em qual intervalo de x a funcéo é decrescente?
e) Em qual intervalo de x, y>0?

f) Em qual intervalo de X, y<0?

3
x-1
4-2x
v1-x
Grafico 3) f(X) = \/X2 X -2
x* -4

Grafico 4) f(X) = ——
rafico 4) ( ) 2 _Ax

Gréfico 1) F(X) = —

Gréfico 2) f(X) =

Funcdes Exponenciais

2) Construa o grafico das seguintes funcdes e responda para cada grafico:

a) Qual o dominio da funcao

b) Qual a imagem da funcéo?

¢) Em qual intervalo de x a funcao é crescente?
d) Em qual intervalo de x a fung&o é decrescente?
e) Em qual intervalo de x, y>0?

f) Em qual intervalo de x, y<0?

Grafico 1) f(X) =3"-2

Grafico 2) F(X) = (Ej

4
2
Gréfico 3) f(X) = 3
2n+4 _ 2 2n
3) (FSA-SP) Simplificando 2 2n+3 , obtemos
1 3 5 7
= b) - = d — 2
a) ¢ ) 3 o . ) 3 )
2n+4 + 2n+3

4) Simplificando 3. 2n+3 _ 2n+5 , Obtemos
a) -5 b) -4 c)-3 d)-2 e)-1

Ik

HGEHHARL
mECAHICS,



INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA

Engenharia Mecanica fosmem e
Proféd. Me. Samanta Santos da Vara Vanini
Célculo |
5) Resolvendo a equacéo 83X = 3V 32X - 4X_1 , ovalor de x!, vale
a) % b) % c) 1—31 d) % e) %

X—2
) -5
6) Resolvendo a equacao - Z , 0 produto de todos os valores de x que verificam a

igualdade é
a) -4 b) -2 c) 0 d) 2 e) 4

3
7) Resolvendo a equacao 100% - V10" = 0,0001 , Obtemos
12 12 10 10
a) £l b) = c) £ d) - e) -

] . (o*+ -1 3x2+x+4
8) A soma das raizes da equacédo = , vale
a)-3 b)-2 ¢)-1 do e 1l

X X
9) (UFSM) A soma dos valores de x que tornam verdadeira a equagao 47 +4=5.2 , €
a) 2 b) 4 c) 5 d -3 e -9

X x—1 X=2 X=3
10) (PUCRS-adap) Se 3 +3~  +3 +3 =360 | entsio x2, vale

1 1 1 1 1
a)Z b)E C)E d)—§ e) -—

11) (PUCRS) Se 3¥-327%X =8 Lentdo 15— X2 vale

a)16 b) 15 c¢) 14 d) 11 ) 6

X
12) (PUCRS) Dada a funcgéo y= 2 , podemos afirmar que
a) seudominio é R,

b) seu conjunto imagem é R
c) o grafico € uma curva que passa pelo ponto (0, 1)
d) estafuncao é decrescente

e) f(3) =6

13) (UFRGS) Na figura estd a representacdo geométrica de uma funcdo exponencial f dada por

f(x) = b* . Podemos garantir que

¥

a) b=10
b) b=2
c) b=1
d b<O0 (0.1)

e) O<bx<l1 -

x
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14) (UFRGS) A funcao f:R>R , definida por f(x)=2- b* € exponencial crescente se e somente

se
ayb>0 b)b<0 c)0<b<l db<1 e)b>1

1-x
15) (PUC) Dentre os graficos abaixo o que melhor representa a funcéo definida por f (X) =2 , €

Y

B}

-1
1 X
16) (PUC) O gréfico que melhor representa a fungéo definida por f(x)= EJ , €
a) b) c)
¥ . y Yi
b) k
1 e
4'—.,: 7 >
e)
¥
\ "\,
1
2
Funcdes Logaritmicas
17) Calculando o valor de 1049 7+ logg 729 - |Og£ 0,027 , obtemos
10
1 1 1 1 3
a) 2 b) 3 C) " d) -3 e) "

2+log 5 5 2—1 4
18) Calculando o valor de 3 93 _ 6 s , encontramos
a) 24 b) 36 c) 48 d) 12 e) 64

32)
19) Calculando o valor de logy Iog%(logﬁ 32 , obtemos
4

a1l b) 2 c)-1 d-2 e) 3
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20) Sendo 1093 X =2, logay =3 € 109, 2 =5 o valor de Ioga—z4 , vale

a)-5 b) -6 c)-7 d) 7 e) 6

a’¥b

21) Sendo X= —\/5 b2 podemos afirmar que log, x , vale

5 5 5 5

2%~ 5100ab b)1—Elogab C)§(1+Iogab)
5 7 5 7

d)E+§Iogab e) E—Elogab

22) (PUC) A soma das raizes da equagao |09(X - 4) =log45—-1logx | ¢
a) 4 b)-5 c) 9 d -4e1

23) (PUC) O conjunto solucdo da equacdo |09x(10 + 3X) =2, emRé
a) @ b) {5} c) {2} d) {25} e) {-5,2}

2
24) (PUCRS-adap.) A diferenca entre a menor e a maior raiz da equacdo 1093 X —410g3X+3 =0 yae
a) 24 b) 30 c)—30 d) -24 e) O

25) Construa o gréfico das seguintes fungdes e responda para cada gréfico:

a) Qual o dominio da fungéo

b) Qual a imagem da funcdo?

¢) Em qual intervalo de x a funcao é crescente?
d) Em qual intervalo de x a fungéo € decrescente?
e) Em qual intervalo de x, y>07?

f) Em qual intervalo de x, y<0?

2X+4j
3

Gréfico 2) F(X) = fogl (5X — XZ)

2

Gréafico 1) F(X) = fog(



